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O SR. PRESIDENTE (Deputado José Pimentel) - Está aberta a 5ª reunião da

Comissão Especial destinada a proferir parecer ao Projeto de Lei Complementar nº

76, de 2003, do Poder Executivo, que institui, na forma do art. 43 da Constituição, a

Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste — SUDENE, estabelece sua

composição, natureza jurídica, objetivos, área de competência e instrumentos em

ação.

Ata.

 Encontra-se sobre as bancadas cópia da ata da 4ª reunião.

Consulto as Sras. e os Srs. Deputados deste plenário se há necessidade da

leitura da ata.

A Deputada Fátima Bezerra pede a dispensa, que acolho.

A SRA. DEPUTADA FÁTIMA BEZERRA - Exatamente, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Pimentel) - As Sras. e Srs. Deputados

que a aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovada.

Expediente.

Comunico aos Srs. Deputados o recebimento de fax-ofício da Fundação

Universidade Regional do Cariri — URCA, encaminhando discurso do Reitor André

Luiz Cardoso sobre o projeto de recriação da SUDENE.

Ofício nº 656, de 2003, do Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de

Pernambuco, que envia as notas taquigráficas da reunião técnica desta Comissão,

realizada em 22 de setembro de 2003.

Ordem do Dia.

A pauta de hoje prevê deliberação de requerimentos e eleição do 3º

Vice-Presidente.

Vou encaminhar apenas a deliberação dos requerimentos, deixando a eleição

do 3º Vice-Presidente para a próxima reunião.

Requerimento nº 7, de 2003, da Sra. Deputada Terezinha Fernandes, que

requer a realização de conferência sobre o processo de reestruturação da SUDENE

na cidade de São Luís, Maranhão.
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Nosso nobre Relator está presente. Passo a palavra a S.Exa. para se

pronunciar sobre o requerimento e, inclusive, sugerir data para realização desse

evento, caso esteja de acordo.

O SR. DEPUTADO ZEZÉU RIBEIRO - Sr. Presidente, articulamos com a

companheira Terezinha Fernandes e com os demais membros da bancada do

Maranhão no sentido de realizarmos essa reunião no dia 3 de novembro, o que foi

feito juntamente com a Universidade Federal e com a Assembléia Legislativa do

Estado do Maranhão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Pimentel) - Indago das Sras. e Srs.

Deputados se há acordo para essa data e esse requerimento.

Aqueles que concordam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado o requerimento.

Requerimento nº 8, de 2003, do Sr. Deputado B. Sá, que requer à Comissão

Especial que trata do PLP nº 76, de 2003, a realização de conferência sobre o

processo de reestruturação da SUDENE na cidade de Teresina, Piauí.

Com a palavra o Deputado B. Sá, autor do requerimento.

O SR. DEPUTADO B. SÁ - Sr. Presidente, Sr. Relator, pelos mesmos

motivos que essas reuniões externas têm sido realizadas em vários Municípios do

Nordeste, é importante também realizá-la em Teresina. Dia 3, segunda-feira, haverá

uma reunião em São Luís, e gostaria de saber se estará disponível o dia 10.

(Intervenção fora do microfone. Inaudível.)

O SR. DEPUTADO B. SÁ - Então, fica para dia 4, terça-feira, pela manhã.

Agora, vamos fazer as articulações necessárias e envolver, inclusive, o

Governador do Estado, que tem todo o interesse. Vou apenas comunicar essa data

à Assembléia Legislativa.

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Pimentel) - Com a palavra o Sr. Relator.

O SR. DEPUTADO ZEZÉU RIBEIRO - O Deputado B. Sá nos alerta para o

envolvimento do Governo do Estado nessa questão. Em todas as localidades temos

buscado realizar reuniões também com os Governadores, alertando-os para o fato

de que o processo que foi encaminhado à reforma tributária leva ao esvaziamento

da SUDENE. Assim, Sr. Presidente, precisamos reformulá-lo, por isso estamos
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buscando congregar os Governadores no sentido da reversão desse processo. E a

data sugerida é essa mesma, dia 4 de novembro.

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Pimentel) - Seria dia 4 pela manhã, pois

há um vôo que sai de lá às 14 horas, e, assim, na terça-feira do mesmo dia

poderemos fazer quorum nesta Casa.

Em votação o requerimento.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado por unanimidade.

Requerimento nº 9, de 2003, do Sr. Deputado Bosco Costa, à Comissão

Especial que trata do PLP nº 76, de 2003, para a realização de conferência sobre o

processo de reestruturação da SUDENE na cidade de Aracaju, em Sergipe.

Com a palavra o Sr. Relator.

O SR. DEPUTADO ZEZÉU RIBEIRO - Sr. Presidente, também articulamos

esse requerimento com o Deputado Bosco Costa. Houve envolvimento do Prefeito

Marcelo Déda, que deseja participar ativamente na elaboração dessa audiência, e

nossa previsão, para que haja compatibilidade de vôos, é para o dia 27 ou 28,

correspondente à reunião que realizaremos por iniciativa do Deputado Elenildo

Ribeiro, que será eleito nosso 3º Vice-Presidente, na cidade de Maceió.

Portanto, estamos articulando a compatibilidade de vôo para também

podermos estar presentes, na terça-feira, no plenário desta Casa.

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Pimentel) - Em votação o requerimento.

Os Srs. Deputados que o apoiam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado por unanimidade.

A Comissão delega ao Sr. Relator a fixação do dia 27 ou 28, de acordo com o

plano de trabalho e nosso deslocamento.

Requerimento nº 10, de 2003, do Sr. Deputado Elenildo Ribeiro, que requer à

Comissão Especial que trata do PLP nº 76, de 2003, a realização de conferência

sobre o processo de reestruturação da SUDENE na cidade de Maceió, em Alagoas.

Com a palavra o Sr. Relator.

O SR. DEPUTADO ZEZÉU RIBEIRO - Sr. Presidente, como havíamos dito na

discussão do requerimento anterior, esse requerimento também foi articulado por
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esta Relatoria juntamente com o Deputado Elenildo Ribeiro, que está providenciando

a relação das entidades e o envolvimento da sociedade de Alagoas no sentido da

discussão do projeto SUDENE naquela Capital. O horário ficará compatibilizado com

o nosso deslocamento, para podermos estar presentes nesta plenária, na terça-feira.

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Pimentel) - Em votação o requerimento.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado por unanimidade.

Como teremos nos dias 27 e 28 audiências públicas externas, assim como

nos dias 3 e 4 de novembro, indago do Sr. Relator se será razoável no dia 29 de

outubro, quarta-feira, realizarmos uma nova sessão desta Comissão, para que

possamos receber de V.Exa. e dos participantes das reuniões dos dias 27 e 28 as

sugestões e os encaminhamentos e, assim, discutirmos qualquer eventualidade para

os dias 3 e 4, ao tempo em que poderemos analisar requerimentos e eleger o 3º

Vice-Presidente.

O SR. DEPUTADO ZEZÉU RIBEIRO - Julgo extremamente positiva essa

indicação de V.Exa.

Comunico ainda que, nesse período, estaremos também participando de

reuniões na Secretaria Executiva do Ministério da Fazenda, no Ministério da

Integração Nacional e no Banco do Nordeste, para buscar equacionar a questão dos

recursos financeiros que darão suporte à SUDENE. Aproveitaremos para prestar

contas dessas iniciativas.

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Pimentel) - Antes de encerrar a

presente reunião, convoco os Srs. Deputados para reunião a realizar-se dia 29 de

outubro, às 14h30min, no plenário 14, com a seguinte pauta: votação de

requerimentos, eleição do 3º Vice-Presidente e esclarecimentos que, porventura,

nosso Relator tenha a fazer.

(Não identificado) - Quero aproveitar a oportunidade, nobre Relator, demais

Deputados, para desejar parabéns ao Presidente da Comissão, Deputado José

Pimentel, pois hoje é seu aniversário. Desejo a V.Exa., Sr. Presidente, muitas

felicidades.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado José Pimentel) - Depois de uma certa idade,

não é aniversário, mas era. (Risos.)

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Mas V.Exa. tem sempre aniversário, por

ser uma criatura abençoada, não apenas por São Francisco do Canindé, pelo meu

padrinho Padre Cícero, mas também pela milícia dos anjos que o conduzem e o

protegem, porque V.Exa. tem enfrentado diversos obstáculos e tem sido sempre

vencedor. Assim, tenho certeza de que hoje temos muito o que celebrar e pedimos a

Deus que o proteja, o conduza e o fortaleça nessa caminhada, porque V.Exa. é

muito importante não apenas para o nosso Partido dos Trabalhadores, mas também

para o nosso Nordeste sofredor, que, com certeza, será um novo Nordeste a partir

das políticas que serão implementadas pelo nosso Governo.

Sr. Presidente, parabéns pelo aniversário! V.Exa. tem sempre aniversário. Era

é coisa do passado. V.Exa. tem sempre um presente e um futuro. O que me mais

me deixa alegre é ver que V.Exa. está sempre além da linha do horizonte.

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Pimentel) - Obrigado, nosso Padre.

O SR. DEPUTADO ZEZÉU RIBEIRO - Sr. Presidente, fui surpreendido,

porque estamos juntos desde as 8 horas, participamos de um café da manhã com o

Ministro José Graziano para discutir o programa Fome Zero no Nordeste, com a

participação efetiva de V.Exa., e, hoje, no dia de seu aniversário, podemos ver o

nível de atividade de S.Exa., que trabalha muito e mostra a disposição característica

do nordestino guerreiro.

 Portanto, quero fazer minhas as palavras dos companheiros Leonardo e Luiz

Couto.

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Pimentel) - Fico muito grato pelas

palavras dos nossos amigos e amigas e quero registrar que, se a nossa assessoria

tiver comunicado, vou puxar gentilmente o nariz de cada uma, pois já havia dito:

“Gente, quero registrar que estou fazendo 50 anos, meio século”, portanto, é uma

fase muito crítica para nós, cristãos e nordestinos.

Agradeço e digo que é um prazer fazer parte da bancada do Partido dos

Trabalhadores e desta Casa. Sempre fui acolhido pela assessoria da nossa

Assembléia para o que tenho realizado em meu mandato, pois sou um Deputado de
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3 mandatos, mas nunca esqueço o apoio recebido. Portanto, sou muito grato pelas

palavras a V.Exas.

Registro que, se Deus permitir, quero ter mais 50 anos pela frente.

Um abraço.

Está encerrada a reunião. (Palmas.)
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